

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 9 Octombrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

## La 50 de ani după războiul de la Yom Kippur

## “U” Craiova, doar remiză la Voluntari

sport / 4

# Doljul, beneficiar a două centre moderne de colectare a legumelor și fructelor: Dăbuleni și Desa



Județul Dolj va beneficia de două investiții, care prevăd construirea și dotarea unor centre moderne de colectare a legumelor și a fructelor, fiecare dintre proiecte având o

valoare de aproximativ patru milioane de euro, urmând să fie implementate cu fonduri asigurate prin intermediul societății naționale Casa Română de Comerț Agroali-

mentar (CRCA) „Unirea“, cu sprijin guvernamental. În acest sens, la Dăbuleni a avut loc o întâlnire, în ziua de 7 octombrie, fiind puse bazele acestei colaborări.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# La 50 de ani după războiul de la Yom Kippur

MIRCEA CANTĂR

Șoc teribil în Israel, sâmbătă, după o incursiune terestră a militanților Hamas, soldată cu mulți răniți, uciși și... ostați. Cifrele comunicate se schimbă de la o oră la alta. La o zi după comemorarea războiului Yom Kippur, din 6 octombrie 1973, ocazie ca șeful Statului Major, Herzi Halevi, să enunțe un avertisment premonitor, s-a produs nenorocirea. Făcând o paralelă între disensiunile actuale și contextul premergător războiului din 1973 el avertizase: armata nu poate funcționa, conform așteptărilor, când țara este sfâșiată, în mod similar. De câteva săptămâni, israelienii laici și religioși se află în conflict deschis cu privire la reforma Curții Supreme, o chestiune majoră, extrem de delicată, pentru viitorul democratic al țării. Israelul se află într-o criză politică și socială profundă, iar nervozitatea resimțită în spațiul public a făcut ca o ciocnire violentă să izbucnească la Tel Aviv, de Yom Kippur, între credincioșii, care participau la o slujbă religioasă, și activiștii seculari. Cu impact asupra armatei. Fără precedent, rezerveții au refuzat să se antreneze. Detalii care nu au scăpat Hamas, în pregătirea discretă a unui asalt, terestru și

aerian, care va rămâne în istorie. Israelul, țara cu cele mai performante servicii de informații din lume, cu o armată redutabilă, a putut fii surprins de militanții Al-Qassam, care au trecut granița de separare cu pick-up-uri în zorii zilei, deltaplanuri motorizate și au luat cu asalt, mai întâi o secție de poliție din orașul Sderot (la granița cu Gaza), confiscând un vehicul blindat. O parapantă motorizată și-a făcut apariția, ceea ce marchează prima operațiune aeropurtată din istoria militanților palestinieni. Mai întâi se vorbește de un eșec la nivelul serviciilor de informații. „Nu au fost suficient de pregătiți, putem spune chiar... abia pregătiți”, a declarat ambasadorul israelian Raphael Morav în Franța, intervievat la BFM TV. Pe lângă cantitatea enormă de rachete -2.500 după israelieni, 5.000 după Hamas- cel puțin 4 militari israelieni au fost capturați și zeci de civili au fost luați ostatici din împrejurimile fâșiei Gaza. Operațiunea „Inundația Al-Aqssa” poate fi considerată un succes. Unul periculos. Israelul va răspunde cu o forță fără precedent, în timp ce Hezbollah și alți aliați Hamas, din Siria și Irak, vor răspunde probabil la apeluri de a lansa

atacuri majore asupra statului evreu. Scenariul se repetă la 50 de ani, după cele întâmplate la Yom Kippur: acela al unei țări surprinse. Nimeni nu va uita apelul la ajutor al israelienilor care locuiesc lângă Gaza, despre care cotidianul Haaretz a relatat: „Suntem masacrați. Nu există armată. Au trecut 6 ore”. În 1973, incapacitatea serviciilor secrete israeliene de a anticipa atacul Egiptului și Siriei, deși premierul din epocă Golda Meir –figură mitică în istoria israeliană contemporană-, cum mărturisește în memoriile sale, a avut o premoniție, a condus la demisia acesteia. Răniți psihologic, israelienii nu vor uita nepregătirea care a permis acest atac. Rămâne de văzut dacă guvernul sau mișcarea de protest împotriva lui va suporta furia de care este stăpânită populația țării, în aceste momente. Hamas se confruntă cu o asimetrie a resurselor militare, în comparație cu cea a forțelor israeliene. Ceea ce surprinde este cât de mulți dintre luptătorii mișcării palestinienii au reușit să se infiltreze pe teritoriul israelian. Pentru faptul că Hamas a comis crime de război va atrage un răspuns militar devastator. Precaut, premierul Benjamin

Netanyahu are un spațiu redus de manevră, în fața radicalilor din guvernul său. În cadrul coaliției lui Netanyahu există 2 sau 3 miniștri de extremă dreapta, gata să elimine Hamas sau să efectueze o curățire etnică de tipul celei din Nagorno Karabakh. Așadar, dacă Netanyahu reacționează slab, cu moderație, extrema dreaptă îl va copleși. El trebuie să acționeze cu precauție. Dacă răspunsul este prea violent, Hezbollahul, deși nu respectă agenda Hamas, va accentua criza în Orientul Mijlociu. Nu este exclusă formarea unui guvern de uniune națională, cum s-a mai întâmplat după prima Intifadă din 1987. La televiziunea publică, Netanyahu a spus: „Gaza este orașul răului. Vom zdrobi cu toată puterea armatei, pentru a răzbuna o zi întunecată. Toate aceste locuri unde se ascunde Hamas le vom transforma în ruine”. Consiliul de Securitate al ONU se reunește astăzi de urgență. SUA și Israelul, în convorbirile telefonice, au discutat despre nevoiele de ajutor militar ale statului evreu în fața ofensivei Hamas, deși executivul american se confruntă cu o situație complicată prin demiterea președintelui Camerei Reprezentanților.

## Doljul, beneficiar a două centre moderne de colectare a legumelor și fructelor: Dăbuleni și Desa

Județul Dolj va beneficia de două investiții, care prevăd construirea și dotarea unor centre moderne de colectare a legumelor și a fructelor, fiecare dintre proiecte având o valoare de aproximativ patru milioane de euro, urmând să fie implementate cu fon-

Anunțul a fost făcut în cadrul unei întâlniri cu exponenți ai administrației publice locale, desfășurată sâmbătă, 7 octombrie, în orașul Dăbuleni, la discuții participând ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin Barbu, președintele Consiliului Județean (CJ) Dolj, Cosmin Vasile, vicepreședintele Mihai Neațu și administratorul public al județului Dolj, Cosmin Durle. „Împreună cu ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin Barbu, am fost în orașul Dăbuleni, la o întâlnire cu primarii principalelor localități cu specific legumicol din județ, pentru a discuta despre proiectul centrului de colectare a legumelor și a fructelor care va fi construit aici. Investiția, cu o valoare de aproape patru milioane de euro, susținută din fonduri guvernamentale, va fi realizată pe o suprafață

de peste 3.000 de metri pătrați și va cuprinde 1.000 de metri pătrați de spații pentru depozitare, cu temperatură controlată, patru linii de sortare și de ambalare, precum și un laborator performant pentru testarea calității produselor. În plus, pentru a se încuraja continuitatea producției de legume pe tot parcursul anului, toate fondurile destinate Programului «Tânărul fermier» – o sumă care se ridică la aproximativ 170 de milioane de euro – vor fi direcționate exclusiv către legumicultori, iar producătorii vor putea beneficia de un sprijin financiar de până la 70.000 de euro, dar și de subvenție pentru fiecare kilogram de marfă adus la centrul de colectare. Obiectivul investițional din Dăbuleni este unul dintre cele 15 astfel de proiecte care vor fi realizate la nivel național. În Dolj, un al doilea cen-

duri asigurate prin intermediul societății naționale Casa Română de Comerț Agroalimentar (CRCA) „Unirea”, cu sprijin guvernamental. În acest sens, la Dăbuleni a avut loc o întâlnire, în ziua de 7 octombrie, fiind puse bazele acestei colaborări.

tru de colectare a legumelor și a fructelor va fi construit în comuna Desa, angajament care a fost asumat, până în prezent, de Consiliul Județean Dolj, dar care va fi preluat și realizat tot de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale”, a precizat președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

**Anul 2022 - Doljul pe locul al V-lea, la nivel național, în ceea ce privește producția de legume, și pe primul loc la pepeni verzi și galbeni**

Potrivit ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin Barbu, ulterior finalizării investițiilor, centrele de colectare vor fi predate în sistem de locație, pe un termen de 49 de ani, către cooperativele de producători. Fermierii care își vor aduce legume-



le și fructele la aceste structuri vor încasa contravaloarea acestora la livrare, fără a fi nevoiți să aștepte decontări de la alte entități din lanțul de desfacere a mărfii. În acest scop, CRCA „Unirea” are prevăzută o linie de credit de 300 de milioane de euro, pentru asigurarea plăților. CJ Dolj își asumase, în acest an, implementarea unui proiect vizând construirea unui centru de colectare în comuna Desa, situată într-unul dintre cele patru mari bazine legumicole ale județului, care concen-

trează opt localități, cu 75.000 de hectare cultivate cu legume și fructe. În acest sens, a fost aprobată, de plenumul Consiliului Județean, preluarea de la administrația locală a unui teren cu suprafața de 20.000 de metri pătrați, necesar realizării investiției. În 2022, județul Dolj s-a situat pe locul al cincilea la nivel național în ceea ce privește producția de legume, cu un total de aproape 130.000 de tone, și pe prima poziție la capitalul pepeni verzi și galbeni, cu aproximativ 36.000 de tone.







# “U” Craiova, doar remiză la Voluntari

## FC Voluntari – Universitatea Craiova 0-0

**FC VOLUNTARI:** J. Fernandez – C. Paz, Matricardi, Armaș – R. Boboc, Ricardinho (Crepulja 86), R. Voican (R. Popescu 90), Carnat – V. Rața, Nemeș (D. Andrei 90), Dumiter (D. Florea 77). **ANTRENOR:** Ilie Poenaru

**UNIVERSITATEA CRAIOVA:** L. Popescu 6 – Căpățină 3 (Ndong 78) 5, Screciu 5, Raul Silva 5, N. Bancu 4 – Al. Crețu 3, Kurtic 4, Hourii 3 (Roguljic 69) 4 – M. Danciu 3 (Baïaram 59) 2, Koljic 2 (Markovic 46) 4, Al. Mitriță 4. **ANTRENOR:** Dragoș Bon

**Arbitru:** Adrian Cojocaru 5.



Universitatea Craiova a avut ocazia cea mai mare din fotbal, penalty-ul, pentru a tranșa meciul de la Voluntari, dar a ratat-o, și a intrat în pauza “de naționale” cu numai un punct dintr-o deplasare accesibilă. Ilfovenii primiseră engros de la toți adversarii, cu excepția celor de la UTA, dar Craiova nu și-a creat ocazii contra acestei echipe. Oltenii și-au epuizat golurile în meciul cu Botoșani și nici măcar de la 11 metri n-au putut să-l învingă pe goal-keeper-ul gazdelor. Mitriță a pierdut cele mai multe mingi, dar tot el a creat singurele faze de gol, pe care tot el le-a și ratat. Ilfovenii, mai agresivi ca în alte jocuri, s-au aglomerat în jumătatea lor, dar așa făcuseră și în partidele anterioare, în care adversarii le-au găsit antidotul, ba chiar le-au umplut poarta. Craiova a avut posesia în prima repriză, dar n-a ajuns decât o dată în situație de gol. După penalty-ul ratat de Mitriță, echipa lui Papură a căzut în depresie. N-a mai avut nici posesie, nici moral, nici chef de joc, nici ocazii, nimic. S-a complăcut în acest joc hidos propus de Voluntari, sfidându-și practic fanii care se așteptau la un rezultat de împăcare. Numai că e greu ca această echipă să-și schimbe nărvul. Nărvul cu care au învățat-o atât Rotaru, cât și supporterii. Când îi cântă “Casă de piatră” lui Ivan în timp ce el își dă cu stângul în dreptul la penalty, e oarecum ciudat să-l fluierei apoi la orice atingere. La fel și în cazul lui Rotaru. Când demitii antrenori, fiindcă îți place să ai anturaj cu jucătorii prin Mykonos și adori să fii antrenorul din umbră, la fel ca Becali și Mititelu, e greu să mai aibă efect răbufnirile prin vestiar, iar amenințările sunt considerate numai toane prietenești sau părintești. Când niciun antrenor n-a găsit leacul acestui vestiar infectat de superficialitate, de suficiență, e clar că problema nu e că nu s-a găsit antrenorul potrivit, ci că nu s-a dorit deconta-

minarea. Nu lipsește neapărat calitatea, ci mentalitatea. De ce aproape toți antrenorii i-au îndepărtat sau au vrut să-i excludă din lot pe Ivan și Markovic? De ce Markovic, al cărui naș este team-managerul echipei, a rezistat în lot ani de zile cu surplus de kile? La Craiova, liderii sau veteranii vestiarului, în loc să imprime profesionalism, seriozitate, dau tonul delăsării, al golănelii. Pentru că le-a fost nu numai tolerată această mentalitate, ci chiar încurajată, alimentată. Iar în aceste condiții rezultatele pot veni numai sporadic și sunt rodul conjuncturii, oricât de mare ar fi bugetul și oricât de bine organizat ar fi clubul. Un club care nu mai are însă în cadrul său nicio figură reprezentativă pentru istoria Științei.

### Bancu: „Am făcut un meci bun”

Căpitanul Științei, Nicușor Bancu, a spus, după meciul cu FC Voluntari, că jocul echipei a fost unul bun și că doar neșansa i-a împiedicat pe el și pe colegii săi să nu obțină toate cele trei puncte.

„Am făcut un joc bun, am făcut ce am pregătit la antrenament, dar e greu pe un teren mic și cu o echipă care se apără în opt-nouă jucători. Sunt greu de desfăcut. Am putut să marcăm din acel penalty, dar nu a fost să fie și mergem mai departe. Vreau să mă gândesc la națională acum și să joc cât mai bine. Nu suntem în cea mai bună formă, asta e clar, dar am încercat să ne creăm ocazii. Per total, cred că meritam să câștigăm, am avut penalty, am avut ocazii... Voluntari nu a arătat mai nimic, doar s-au apărat. Nu ai cum să fii supărat Mitriță, se întâmplă oricui să rateze. Trebuie să mergă mai departe, e un jucător foarte bun și cu siguranță își va reveni. Trebuie câștigăm fiecare meci, să adunăm puncte, să avem continuitate. Cu siguranță fanii vor mai mult, la fel cum vrem și noi.

Nu a fost să fie, este o pasă puțin mai proastă. Când vrei să te bați la titlu și nu câștigi aici, la Voluntari, e un pas greșit. Vreau să le zic supporterilor că încercăm să dăm totul pe teren, exact cum am făcut și până acum. Suntem o echipă, tragem toți unul pentru celălalt. Din păcate nu toți au o zi bună în fiecare meci, dar trebuie să ne revenim“, a declarat Nicușor Bancu.

Alex Mitriță: „Eu zic că am dominat meciul. S-au pierdut două puncte pe mâna mea. Îmi asum! Am zis că sunt bine, am zis să îmi iau un colț, am dat tare, dar portarul a fost acolo. Vreau să ne gândim ce trebuie să facem, că pierdem puncte. Au fost două puncte pierdute pe mâna mea. Pot mai mult. Evoluția mea nu a fost foarte bună în seara asta. Cu penaltyul, am căzut un pic mental. În această seară, cu penaltyul ratat, am căzut fizic. Trebuie să venim aici să câștigăm. Nu am făcut un meci foarte bun. Mai avem de lucrat. Trebuie să vedem la ce mai avem de lucrat”.

Dragoș Bon: „Am spus că întâlnim o echipă extrem de organizată. Șansa nu a fost cu noi, am ratat o lovitură de la 11 metri. Era cea mai bună situație de a marca în astfel de jocuri. Suntem dezamăgiți, îmi doream cele trei puncte. Este foarte greu să câștigi pe acest teren. Mitriță era primul desemnat să bată penaltyul, s-a simțit ok, confortabil... Era o decizie greșită să îl schimb. Știu că nu tre-

buie să execute cel care obține lovitură de la 11 metri, dar el este un jucător cu experiență și a decis să execute. Așa se întâmplă în fotbal. În seara asta

nu a fost de partea noastră inspirația. Sper ca băieții să își revină după această pauză competițională și să ne revenim din punct de vedere mental”

## Superliga, etapa a XII-a

FCU – Hermannstadt 1-1  
Rapid – Poli Iași 3-2  
Petrolul – UTA 0-0  
FC Voluntari – „U” Craiova 0-0  
FC Botoșani – Fcsb 0-1  
Oțelul – Farul, ieri  
Dinamo – CFR Cluj, ieri  
„U” Cluj – Seps, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	12	9	2	1	25-11	29
2. CFR Cluj	11	8	1	2	24-11	25
3. Rapid	12	6	4	2	25-14	22
4. Craiova	12	6	4	2	19-10	22
5. Hermann.	12	3	7	2	17-14	16
6. Petrolul	12	3	7	2	14-13	16
7. Farul	10	5	0	5	15-16	15
8. Oțelul	11	2	8	1	10-9	14
9. FCU	12	4	1	7	20-23	13
10. Seps	10	3	3	4	11-14	12
11. „U” Cluj	11	2	6	3	16-20	12
12. Voluntari	11	3	3	6	15-23	12
13. Poli Iași	11	3	2	6	13-18	11
14. UTA	11	2	4	5	8-14	10
15. Dinamo	11	2	2	7	7-19	8
16. Botoșani	12	0	6	6	11-21	6